
Krščanskim narodom evropskim zapovedujejo 
sedaj 3 cesarji. Vsak pa je posebnega verospo
znavanja. Naš svitli ce*ar Franc Jožef I. so kato
ličan, nemški cesar Vilhelm I. luteran, ruski car 
Aleksander II. pa ud pravoslavne ali razkolniške 
cerkve, ki je skoro v vsem katoliškej podobna, 
samo da ni zedinjena z najvišjim pastirjem, na
slednikom sv. Petra, rimskim papežem. Ti trije 
najmogočniši vladarji, ne samo v Evropi, ampak 
na celem svetu, so predlanjskim sklenoli med seboj 
neko zvezo, čije namen sprva ljudje niso prav za
zvedeli; ali sedaj ga nam kažejo dogodki na tur
škem bojišču dovolj jasno. Mogočni vladarji so se 
porazumili zastran Turčije, Rus je začel boj, Turk 
je pa ostal osamljen, brez pričakovane pomoči od 
Angležev in brez uresničenja svojih želj, vsled 
katerih je mislil, da se bodo evropske vlade zopet 
ž njim proti Rusiji zvezale in ga pogina rešile 
tako, kakor 1. 1854. Angleži so sicer sedaj ravno 
tako, kakor takrat, pripravljeni veliko milijonov 
denarja darovati in mnogo tisoč ljudi žrtvovati 
Turčiji v pomoč, vendar sami se ne upajo iti v 
boj; radi bi imeli nekaj zaveznikov, najrajše Av
strijo, Nemčijo ali Francosko. Da se to ni zgodilo, 
zabranila je zveza treh cesarjev, ki so sklenoli 
turškim kristijanom vsekako pomagati. Francozi 
še vedno trepečejo pred Bismarkom in se torej 
nikder nečejo v tuje reči vtikati, kakor so poprej 
imeli navado. Italijanski kralj je prijatelj Bis
markov. Trije cesarji so zedinjeni glede Turčije in 
tako Anglež jezen sem in tje tava nevedoč, kaj 
bi počel. Do sedaj je zapstonj Avstriji kazal bli
ščeče kupe svojih cekinov in jo vabil v boj zoper 
Rusa; tudi njegovo žuganje z brodovjem in z indij
sko vojsko, katero je ta babač že par krati na pa
pirju poslal v Bolgarijo in Armenijo, ni zdalo nič 
ter nikogar prestrašilo, najmanje Rusov. Lagodni 
Angleži, čeravno zviti lisjaki, so v sitni zadregi. 
Predlanjskim so povabilo 3 cesarjev k vzajem
nemu postopanju zoper Turčijo ošabno zavrgli, lani 
Turka z skrivno podporo niso obranili, letos pa 

Trije cesarji. bodo težko kaj dobili in vlovili, kakor že dolgo 
želijo. Dolgo se jim namreč sline cedijo po Egiptu, 
po sueškem kanalu, po Carigradu in tamošnji 
morski ožini, da bi ruskim ladijam in kupčiji pot 
med svet zaprli. Egipta v angleških rokah ne trpijo 
ne Grki, ne Italijani, ne Francozi in tudi Avstriji 
bi to bilo na škodo, ker bi sicer angleške ladije 
našim še bolj zaslužek in napredovanje krčile. Če se 
torej Angleži vendarle polastijo gori omenjenih 
dežel in mest in začnejo očiten boj zoper Ruse, 
potem se je bati velikanske, svetovne vojske. In 
v tem slučaju je za Avstrijo zopet najboljše, če 
se trdno drži tricesarske zveze. To priznavajo 
sedaj celo magjarski listi, veleči, da bi se Avstrija 
strahovito bila zmotila, ako bi bila lani zapustila 
zvezo 3 cesarjev in se zvezala z Angleži, na ka
tere se nikoli prav zanesti ni. No, tukaj zopet 
vidimo, kako prav avstrijsko politiko smo Slovani 
in sploh konservativci lani zagovarjali in pisali 
zoper nemške in magjarske turkoljube, ki so nas 
zavolj Turka v boj proti Rusiji ščuvali. Hvala 
Bogu, da se to ni zgodilo, sicer bi sedaj strašen 
boj razsajal zoper nas od 3 strani: od Rusije, 
Nemčije in Italije. Nam minister Andrassy ni pri
ljubljena oseba, ali v tem mu radi priznavamo 
njegovo lanjsko politiko, daje, vkljub magjarskemu 
in nemškemu trušu za Turka, zvest ostal tricesar
skej zvezi! Avstriji je ohranil mir in njo okovaril 
gotovo velike nevarnosti. Dobro si je torej zaslužil 
največjo odlikovanje, katero naš cesar zvestim 
služebnikom delivajo. Podarili so mu na novega 
leta den red zlatega runa, — goldenes Vliess — 
ki se oddaje le najvišjim vladarjem in avstrijskim 
nadvojvodom, sicer pa le redkim osebam! 


